

**ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА,
ДОКТОРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК Н. Н. ЯКУБОВСКОГО**

**IN THE MEMORY OF PROFESSOR,
DOCTOR OF ECONOMIC SCIENCES MYKOLA YAKUBOVSKIИ**

30 января 2018 г. ушел из жизни профессор, доктор экономических наук **Николай Николаевич Якубовский**.

Родился Николай Николаевич в Донецкой области в семье служащих, посвятивших себя строительству и эксплуатации предприятий химической индустрии, что повлияло на его профессиональный выбор. В 1959 г. он окончил Харьковский инженерно-экономический институт (сейчас — Харьковский национальный экономический университет имени Семена Кузнецца) по специальности "Экономика и организация химической промышленности". Способности к научной работе Николай Николаевич проявил еще студентом — его дипломная работа одновременно была разделом научной темы института.

С 1970 г. он полностью связал свою деятельность с научно-исследовательской работой, возглавив сектор ценообразования и финансовых ресурсов, а с 1974 г. — отдел экономики и народнохозяйственного планирования химической промышленности НИЭИ Госплана УССР.

Научный рост Н.Н. Якубовского был отмечен защитой в 1973 г. кандидатской, а в 1991 г. — докторской диссертаций. Результатом докторской работы стали методические рекомендации и практические предложения по обоснованию концепции химизации экономики Украины, базирующейся на использовании интенсивных факторов воспроизводства, экологической преемственности и экономических методах регулирования.

С началом экономической перестройки страны Н.Н. Якубовский активно включился в формирование эффективной отраслевой структуры промышленности, развитие внутреннего рынка, активизацию инвестиционной деятельности и разработку инновационной модели развития с целью повышения конкурентоспособности в условиях рыночных отношений.

Как научный руководитель и ответственный исполнитель он участвовал во многих важных исследованиях по приоритетной тематике экономического развития для центральных органов исполнительной власти. Полученные им научные результаты были использованы при подготовке проектов правительственных решений и программных документов, практических мер по реализации экономической политики государства. В частности, он был основным разработчиком таких правительственных документов, как Проект Программы структурной перестройки Украины на среднесрочный период (1999—2003 гг.), Комплексная программа развития внутреннего рынка (2001 г.), Государственная программа развития промышленности на 2003—2011 годы, Проект Концепции развития промышленного комплекса Украины на период до 2017 года.

Актуальны его научные наработки по структурно-технологической модернизации и инновационному развитию промышленности, которые он осуществлял, будучи главным научным сотрудником отдела промышленной политики в Инсти-

туте экономики и прогнозирования НАН Украины с 2005 по 2015 г., и продолжил свои исследования в Институте экономики промышленности НАН Украины, занимаясь региональным аспектом модернизации в условиях децентрализации управления экономикой.

Его видение проблем промышленности и путей их решения широко раскрыто почти в 150 научных трудах и ряде коллективных монографий. Среди его учеников семь кандидатов и один доктор наук. Свыше 20 лет он являлся членом редакционной коллегии и постоянным автором журнала “Экономика Украины”. В 2000 г. Н.Н. Якубовский был награжден Почетным знаком отличия Министерства экономики Украины за многолетний добросовестный труд, связанный с реализацией экономической политики.

Светлая память о незаурядном человеке, творческой личности Николае Николаевиче Якубовском навсегда останется в сердцах его коллег, учеников, всех, кто его знал.

Редколлегия и редакция журнала “Экономика Украины”.
